

ÜZENET

23 ADUT 1977

A venezuelai magyar evangéliumi keresztyénekhez

XXVI.évfolyam 2. szám 1977.

"Mentsen Isten, Uram! Nem eshetik ez meg tevéled. Ő pedig megfordulván, monda Péternek: Távozz tőlem, Sátán"(Lk. 16:21-28)

Lukács evangélista így fejezi be tudósítását a pusztában történt megkísértésről: "az ördög eltávozott tőle egy időre". A kísértésben győzedelmes Jézustól csak "ideiglenesen" távozott el a kísértő. Nem akart lemondani arról, hogy eltántorítsa megváltói szolgálatának elvégzésétől az Atyának engedelmeskedő Fiút. Jézus úgy érzi, hogy a kísértő most szeretett tanítványának ajkán szól hozzá.

A szerető tanítvány féltés és aggodalom köntösébe bújik és Péter öntudatlanul is szerencsétlen eszköz a gonosz kezében. Most pedig, mikor engesztelő áldozatáról, szeretetben vállalt megváltói tisztéről, a mindhalálig való engedelmesség utáni felmagasztalásról szól, egy tanítvány által mondatja ki: nem eshetik ez meg! Jézus leleplezi a kísértőt.

Kemény szava nem Péter ellen, hanem Péterért szól. Rá akarja döbbsenteni arra, hogy az Ő általa vállalt kereszt nem vereség, hanem győzelem, s őt, Pétert is az az áldozat tarthatja meg, amitől meg akarja "menteni" Jézusát. Péter pünkösdi utáni élete nem más, mint hálás szolgálat ezért az áldozatért és ebből az áldozatból.

Ezt a papot sohasem lehet
megtalálni...

Sokszor elnagyzanak ilyen kedvezőtlen és kesernyés hangulatú kijelentések híveink ajkán. Eppen ezért jó lenne egyszer erre a témára is kitérni.

Megértésedet kérjük arra vonatkozólag, hogy a lelkész elfoglaltságairól való beszámolót ne számítsd kérdésnek, mert éppen azért nem szóltunk eddig róla, mert nem akartunk szerénytelenek lenni.

Három évi szolgálati ideje alatt lelkészünk egyetlen egyszer hallotta a felszólalásban megemlíteni, hogy csak megosztott idő vagy félidős lelkészünk van. Nagyon kevesen vannak, akik helyesen értelmezik és veszik figyelembe, hogy a lelkész több gyülekezetet szolgál. Nagy többsége híveinknek abban a téves hitben él, hogy a lelkész csak a magyarok papja. Akik az utóbbi hitben élnek, azok elégedetlenkednek így: "ezt a papot sohasem lehet megtalálni". Akik viszont felméri munkakörének szélét és hosszát, azok megértik, hogy munkamegosztottsága és számtalan felelőssége bizonyos hátránnyal jár úgy a magyar mint a spanyol nyelvű gyülekezetre. Ezért nyom a latba oly súlyosan egy olyan felszólalás mint amit az utolsó közgyűlésünkön hallottunk; kiemelve az általános magyar munkában való széleskörű közreműködését.

Tudnunk kell, hogy lelkészünk két gyülekezet ellátására lett meghíva és megbízva, sőt azon kívül el kell lássa a skandináv gyülekezet interim-lelkész feladatait. Fizetésének is csak felét teremti elő a magyar gyülekezet, a másik felét a "Grupo Castellano" tagjai igyekeznek előteremteni amihez a Luteránus Világ Szövetség nyújt

segítő kezét.

A "Grupo Castellano" munkája gyülekezetet teremtő munka, mely sokkal több szervező munkát igényel mint már egy megszervezett gyülekezet. Erdemes tudni, hogy három évvel ezelőtt lelkészünk a "Grupo Castellano"-ban csak két hívőt talált és a harmadik év statisztikai adatai szerint Caracasban és San Antonio-ban vasárnaponként átlagban 63 hívő vesz részt istentiszteleteinken. Nem csak Caracasban végez gyülekezet szervező munkát, hanem diakónusa segítségével San Antonio de los Altosban is fiók-csoportot szervezett, melynek önálló gyülekezetté formálásáért küzd. A San Antonio-ban végzendő munka tisztán venézek felé irányul, s mint-egy nyolcvan tagja van már eddig.

A skandinávokkal kapcsolatban is sok a tennivaló, annak ellenére, hogy valójában igen kevés érdeklődést mutatnak az egyház iránt.

Mégis három gyülekezet presbiteri gyűléseit vezeti és szervezi. Három gyülekezet ügyes-bajos dolgait intézi, kereszttel, esket, konfirmál és temet. Három gyülekezeti lapot ad ki.

Más fél évig volt elnök-lelkésze a Feltámadás Egyháznak és jelenleg a Consejo Luterano de Venezuela jegyzője.

Lelkészünk látja el a venezuelai magyar szórványt, látogat és istentiszteleteket tart, Valenciában havonta és más városokban évente. Szintén neki kell látogatnia a caracasi körzet három gyülekezet tagjait. Nemzethözi konferenciákon, mivel azt első sorban a spanyol nyelvű csoportot érinti, neki kell résztvennie. Ő az aki bibliai táborot rendez az összes gyülekezet gyermekeinek és fiataljainak.

Ha az eddig felsoroltakat felméri azok akik azt szokták mondani, hogy "a lelkészt sohasem lehet megtalálni" vagy "ez a pap min-

dég szabadságra megy", talán megváltozik véleményük és egyszer azért fogják lelkeszünket felkeresni, hogy megkérdezzék:

mivel tudnánk segíteni?

Talán nem érzed magadat alkalmasnak bizonyos feladatokra? A lelkesz szerint mindenki alkalmas a saját képességeinek megfelelően. Vannak idők amikor a lelkesz is érezheti ezt, nem vagyok eléggé alkalmas! Minden bizonytalansággal magunktól nem vagyunk alkalmasak a Krisztus követésére! de maga Jézus Krisztus tesz bennünket alkalmassá!!!

~~XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX~~

Hogyan is alakul a lelkesz heti munkabeosztása?

Hétfőn: du. 3.30 spanyol; 5.00 magyar konfirmációs oktatás
este 8,30 Magyar Ház, egyéb gyűlések

Kedden: első kedden de. 9 lelkeszgyűlés
minden kedden du. 7.30 konfirmációs oktatás San Antonio

Szerdán: de. 8.30 magyar ovoda hitoktatás
este 8 presbiteri vagy egyéb egyházi gyűlések

Csütörtökön: este 8 spanyol nyelvű biblia óra

Pénteken: a lelkesz szabadnapja -

Szombaton: du. 3.45 hitoktatás a magyar cserkészeten

Vasárnapon: de. 9 magyar istentisztelet
de. 11.30 spanyol istentisztelet
harmadik vasárnap Valencia du. 5 és du. 6 konfirmációs oktatás.

Szerdán és pénteken de. ellenőrzés a Humboldt iskolai hitoktatásban
Kedden ellenőrzés a San Antonio-i munkában

A skandináv munkával kapcsolatban nincsen fix időbeosztás.

FIATALOK SZOLGÁLJÁK AZ EGYHÁZAT.

Az 1976-os esztendő második felétől kezdve a vasárnapi iskola folyamatosságának biztosítása érdekében lelkészünk felszólította a már konfirmált fiataljainkat, hogy segítsenek az oktatásban. A fiatalok örömmel vállalták, mert megérezték, hogy rájuk is szükségünk van.

Mit vártunk eddig fiataljainktól? Csak azt, hogy járjanak templomba, üljenek rendszeren és vegyenek részt az istentiszteleteken és váljanak hűséges egyháztagokká, hogy amikor felnőnek átvehessék a gyülekezet vezetését.

Sajnos az eredmény nagy részben elmaradt! Elmaradt, mert nem adtunk alkalmat arra, hogy aktívan résztvegyenek, dolgozzanak valamit. Olyan volt az egyház, mint az az édesanya, aki nem engedi lányát a konyhába, mert odaégetné a rántást, vagy étel helyett csak kotyvalékot készítene. Amikor a leányzó kikerül a házból és családot alapít, akkor a férjének vendéglőbe kell ennie, és sohasem fog a fiatal asszony örömmel főzni a családjának.

Ne legyünk rossz gyülekezet, aki elfelejti a fiataloknak átadni az oktatás örömét; aki megakadályozza, hogy a fiatalok hitükről való bizonyosságtevésének tapasztalata nélkül nőjjenek fel és következésképpen eltávolodjanak; melyre úgy is túl sok szomorú példát tudnánk felhozni.

Itt van a nagy pillanat, hogy egy fiatal gárdát m u n k á b a indítsunk!

Munkába, mely nevel és épít! Munkába, mely éppen a tanítókat segíti elő, hogy hitében megerősödjön, de ugyanakkor az utánuk jövő gyermekek generációját nem csak erősíti és oktatja, hanem példát is mutat és bensőséges kapcsolatot teremt, mely alapfeltétele egy jövőbe néző gyülekezetnek és közösségnek!!!

Most hadd tegyünk jóvá valamit! A lelkészjelentésből kimaradtak azok nevei, akik résztvettek a tanításban.
folytatás a -ik lapon.

Itt mondunk köszönetet önkéntes munkájukért a következő fiatal testvéreinknek:

Czobor Andor
Nyerges Aliz
Nyerges Miklós
Palócz Lajos

Jámbor Sári
Nyerges Cora
Palócz Erzsébet
Udvaros Éva

.....,,,,,,

A Feltámadás Egyház 1977 február 27.-én megtartotta rendes évi közgyűlését, mely egyháznak mi magyarok is szorosán tagjai vagyunk. Erre az évre nt. Hans Kropatschek németnyelvű lelkész úr lett megbízva, hogy az elnök-lelkészi tisztet betöltse.

Magyar gyülekezetünket Nyárády Elemér, ifj.Nyerges Miklós és Jámbor Sándor képviseli a közös Egyház Tanács gyűlésein.

oooooooooooooooooooooooooooo

Innen - onnan ...

"Boldog vagyok, szeretek alkotva élni, de a halált is az Úr kezéből veszem, tehát nem félek tőle - vallja SOFIA LOREN egy interju alkalmával és így folytatja .. mindennap szívből és mélyen adok hálát az Istennek azért, hogy életemben mindennel elhalmozott. Van csodálatos férjem, aki hajdan meglátta bennem az alkotóművészt és angyali türelemmel kihozott belőlem mindent, amit csak ki lehetett hozni művészi vonalon. Van családom, két csodálatos csemetém, akik viszont többet érnek mint tucatnyi filmjeim. Van áldott kezű édesanyám, aki kenyéren, sajton és mortadellán is szeretetre tanított és mindenkinél, aki most modernnek vallja magát, modernebb, mert kinyitotta szívem az Isten előtt. Úgy, hogy ma mindent az Ő kezéből veszek; családot, hivatást, sikert és gazdagságot. "

Lehet ehhez még valamit hozzáfűzni ...?

Az újonnan megválasztott Presbitérium névsora:

Gondnok: Dr. Kezes Béla
Algondnok: Pécsi Imre
Jegyző: Dr. Nyerges Pál
Pénztáros: Jámbor Sándor
Ellenőr: Baja Sándor

Presbiterek: Adám Károly, ifj. Dózsa Ferencné,
Fedor Rudolf, ifj. Dr. Nyerges Miklós. Nyárády Elemér,
Puky András, Sándor Gizella és Seress Bertalan.

Pótpresbiterek: Baja Diana, Czobor Mihály, Jámbor
Sándorné, Luby Pál, Ottmár Barbara és Pesti Andrásné.

Vidéki presbiterek: Dr. Puky Pál - San Cristobal
Nagy Ernő - Pto. Ordaz; Tar Gustav - Valencia;
Kecskemétiné Lujza 'Pto. La Cruz;

Tiszteletbeli presbiterek: Györy István, Dr. Posewitz
Guido, Tihanyi Elemér, Vladár István

Örökös tb. gondnok: id. Dr. Nyerges Miklós

Felhasználjuk az alkalmat, hogy meleg szeretettel
köszöntsük az új Presbitérium tagjait és új gondnokát,
kérve a Mindenhatót, hogy adjon nekik erőt és böl-
csességet tisztságuk betöltéséhez!

+++++

("HITUNK" Bs. As. XXII. évfolyam 11-12. szám.)

"A lelkész észrevette, hogy a hívek közül többen,
visszatérőleg, későn érkeznek az istentiszteletre,
épp az igehirdetés kezdetére. Az igehirdetésben
valóban Krisztus beszél hozzánk. De, hogy készek le-
gyünk az Ige befogadására előtte szükséges bűnbána-
tunk, dicséretünk, a szent igék meghallása és vallás-
tételünk. Mind ezek együtt képezik az istentisztelet-
et, és készítenek fel bennünket szívünk, lelkünk meg-
nyitására: az Ige befogadására. *****

D.D. Béky Zoltán református püspök.

Már az elmúlt évben vártuk D.D. Béky püspök látogatását, de az időpont nem felelt meg különböző okok miatt, s így elhalasztódott. A napokban kaptunk ismét levelet Béky püspök úrtól. Nagy örömmel jelenthetjük, hogy ez év októberében velünk lesz.

A szükséges lépéseket már is megtettük, hogy az október 23.-i magyarházi Ünnepségen ő legyen a szónok. Abban a reményben készítjük programunkat, hogy már az október 16-án rendezendő Őrszi Vásárunk megnyitó istentiszteletén ő fog prédikálni. Arra is megkértük, hogy október 23-án délután Valenciában is szolgáljon, hogy az ott élő magyar testvéreinknek is legyen alkalmuk őt hallani és vele találkozni. Isten segítségét kérjük D.D. Béky Zoltán püspök úr szolgálatára és nagy magyar missziójára.

Új énekeskönyvünk.

Minden hívőnek és az "Üzenet" olvasójának megküldtük az énekekre vonatkozó kérdőívet. Szeretnénk minél előbb visszakapni azokat, megjelölve az énekeket, amelyeket szívesen énekelnek vagy énekelnének istentiszteleteinken.

Egy új énekeskönyv kiadásának több oka van:

- a) Énekeskönyveink nagyon elhasználódtak, mindenképpen újra kellene köttetni őket.
- b) Kevés számú énekeink közül is sok van melyet a gyülekezet nem énekel szívesen; szövege, tartalma vagy dallama miatt.
- c) A hívek éneket illető igényei változtak.
- d) A többi testvéregyházzal egyetemben, megértve az idők szavát új, könnyen énekelhető dallamú és szövegű énekekkel óhajtjuk gazdagítani énekes könyvünket.

Már ebben az évben óhajtjuk kiadni az új könyvet s ezért minél hamarabb kérjük a kitöltött kérdőíveket beküldeni.

"MAGYAR VALLÁS"

Az emigrációs betegségek kórtüneteiben szenvedők között újabban feltűnnek az u.n. magyar vallás hívei is. Számukra a Szentírás, különösen az Ószövetség "gyermekes történetek halmaza"; Jézus nem Isten Fia, nem Megváltó, hanem csak mérsékelt sikereket elért bölcselkedő próféta; a Húsvét pedig gonoszságból kiagyalt megtévesztés. Az u.n. Kanadai Magyar Egyház által összeállított "Hitvallás" szerint hitük alapja a Vérszerződés és őseink tisztelete, nagy ünnepük pedig az Árpád-nap. E tévtanítások terjesztői azt hiszik, hogy valami új dologgal léptek fel, pedig az egyháztörténelem folyamán nem először találkozunk azzal, hogy az ember a saját elképzelései szerint farag magának hamis istent. A különbejáratú "magyar-isten" fogalma kisértetiesen emlékeztet a harmadik birodalom Hitler által sugalmazott "Deutsche Christen" egyházára.

Ezek a vakvágányra futott tévelygők nem értik meg, hogy magyarságunk nem zárja ki keresztyénségünket és keresztyén voltunkkal együtt jár nemzetünk szeretete is. Vétkes tudatlanság és merő hitetlenség a kettőt egymással szembeállítani! Óva intjük nem csak evangélikus egyházunk népét, hanem minden keresztyén testvérünket is, hogy ne lépjenek az új pogányság ingatag talajára. Ne engedjük hitünket megrontani, ne legyünk a Krisztus nevét viselő egyházak elleni merénylet részesei!

Kétségtelen, hogy a történelmi egyházak aláaknázására irányuló minden kísérlet a budapesti ateista zsarnokság malmára hajtja a vizet és az ő tetszésükkel találkozik. Nekünk nem lehet más utunk, egyedül Jézus Krisztus! "Nincsen senkiben másban üdvösség; mert nem adatott emberek között az ég alatt más név, amely által kellene megtartatnunk."

(Erős Vár, 42. évfolyam, 4.szám)

Az Üzenet olvasói írják:

"Kedves Károly!

Köszönöm az "Üzenet" számait, melyekből örömmel látom, hogy jó munkát végeztek, a gyülekezet él. A lap olvasásakor vegyes érzelmek támadnak fel bennem, de igen gyakran vágyakozás is a sok kedves ismerőst egyszer viszontlátni. Mindig meg tudtam különböztetni az elvi küzdelmeket és nézet különbségeket és a gyülekezet tagjait, mint egyéneket, akiknek legtöbbször kedveltem, de még felfogásaink eltérése ellenére is becsültem. Kevés olyan gyülekezet van, mint a caracasi magyar gyülekezet - ezt gondolom Te is megtapasztaltad. - Ez a református - hugenotta gyülekezet, melyben most szolgálok, bizonyos pontokban hasonlít a caracasihoz - s nagyon jól érzem magam itt.

Remélem lesz alkalmunk egyszer a személyes találkozásra is. Addig is szeretettel üdvözöllek és az ismerősöknek üdvözlöt Szilas Áttila"

"Kedves honfitársam és barátom:

Nagyon hálás vagyok, hogy küldi nekem a kis lapot.

Egyhangúan folynak a napok, az öreg csontjaim megvolnának valahogy, legalábbis jó órában legyen mondva de az üzlettel rengeteg a baj meg vesződés. Ismételten köszönöm kedvességét és a viszontlátás reményében maradok igaz híve

Dobrovich"

"Tisztelt Szerkesztőség!

Miklós Bácsi említi, hogy a Magyar Gyülekezet egyházi irodáját megkérte, hogy részemre küldje az üzenetet.

Mivel én magam is résztvettem az "Üzenet" nyomtatásában az ötvenes évek elején, nagy érdeklődéssel olvasom a nekem küldött példányt azóta is.

A lap küldését nagyon köszöni

Hittársi szeretettel,
N. Fekete Miklós"

Vidéki városkában hallottam:

Egy asszony zúgolódott, hogy a Katolikus Ertesítőt soha sem kapja meg viszont az Üzenet mindég pontosan megérkezik. Azt sem felejtette elmondani, hogy háláson köszöni annak küldését és Isten áldását küldi és kéri a lap kiadóra.

Nap mint nap nehezedik a caracasi forgalom, mely lehetetlenné teszi a szülők részére, hogy gyermekeiket hétfő esti hitoktatásra elhozzák. Kora délutánra nem tehetjük az oktatás időpontját, de a 6 órai (esti) forgalomban egyeseknek egy és fél órával előbb kellene elindulniuk. Ilyen időbeli igénybevétele a szülőknek nem lenne gazdaságos, sőt a gyermekeket is elvonná a tanulástól, mely az iskolában jelenthetne rossz eredményt.

Mikor tanítsuk őket? Mert feltétlen szükséges, hogy gyermekeink kapjanak hitoktatást. Maradna a szombati nap, de azt nem vehetjük igénybe, mert akkor a cserkészettől vonnánk el gyermekeinket; pedig a cserkész-mozgalmat inkább támogatni óhajtjuk mint akadályozni. Éppen ezért hetenként tartunk a cserkész-foglalkozáson belül hitoktatást protestánsoknak és katolikusoknak közösen.

Nem marad más hátra, mint hogy arra kell kérnünk a szülőket, hogy hétvégeiket osszák be úgy, hogy legalább kéthetenként hozzák el gyermekeiket a vasárnapi istentiszteletre, hogy a v a s á r n a p i i s k o l á b a n kaphassanak folytatólagos hitoktatást.

Kik oktatnak? Ha hiszed, ha nem, 8 (n y o l c) már konfirmált fiatal vállalta a vasárnapi iskola vezetését. Minden vasárnapra két fiatal készül fel az oktatásra, hogy a gyermekek korkülönbségét tekintve minden gyermekkel a megfelelő módon tudjanak foglalkozni. Az oktató gárda szívesen és örömmel áll rendelkezésedre!

Kedves szülők, nagyon kérünk, adjatok nekik alkalmat arra, hogy szolgálhassanak Nektek is, gyermekeiteknek is; hozzátok el gyermekeiteket!!!

N e f e l e d k e z z m e g a d a k o z á s r ó l
m e r t a z a d a k o z á s i s t e n t i s z -
t e l e t e d r é s z e .

Presbitérium !

Gyülekezeti Naptár 1977

M A R C I U S

6 Istentisztelet Úrvacsora Oszttással de. 9 órakor
Az újonnan megváltasztott presbitérium beiktatása.

Rendkívüli közgyűlés melynek csak egy pontja lesz, mégpedig az alapszabály módosítása.

A Lőrántffy Zsuzsanna Nőegylet rövid közgyűlése - közvetlen az istentisztelet után.

SZERETETVENDEGSÉG. Böjti időben szokásos szeretetvendégségünket du. 7 órakor tartjuk a templom udvarán. Hűvös estékre számítva kérjük a fázósabbak hozzanak magukkal melegebb ruhát.

A szeretetvendégség előadója Puky Péterné nőegyleti másodelnökünk lesz.

13 Istentisztelet de. 9 órakor , utána átmegyünk testületileg a Magyar Házban rendezendő Március 15.-i Ünneplőyre mely de.11 órakor kezdődik a cserkészseink rendezésében.

20 Okuménikus istentisztelet a Magyar Házban de. 9 órakor
Utána EGYETEMES KONYÓRGS.
Ezen az istentiszteleten közösen fogunk venni Úrvacsorát a római katolikus testvéreinkkel. Használjuk ki az alkalmat, amikor a egyes házaasságban élők is egyszerre vehetnek Úrvacsorát.

VALENCIA. Du. 5 órakor a valenciai magyarok is Okuménikus istentiszteleten vesznek részt és utána megtartjuk a március 15.-i Ünneplőt. Kérjük, hogy hivatassuk a római katolikus magyar testvéreinket erre az alkalomra ahol Adám atya fog szintén lelkészünkkel



Congregación Húngara

Apartado 68.360 Altamira, Caracas 106

Rev. George POSFAY
THE LUTHERAN WORLD FEDERATION
Route Ferney 15
CH-1211 GENEVE 20
Suiza

IMPRESOS

Lelkés: nt. Leskó Károly

Istentiszteletek: Minden vasárnap reggel 9-kor

Vasárnapi iskola: Minden vasárnap az istentisztelettel egy időben.

Lelkészi hivatal telefonszáma és címe: 33.73.52

Prol. 4a. Av. con 3a. Transv. de Altamira, Urbanización La Castellana, quinta "La Reforma"

Figyelem: Az utóbbi időben hiányzottak a CSENDES PERCEK.

Örömmel jelentjük, hogy megérkezett az 1976. nov.- dec.-i szám.
Fölhértük a kiadó hivatalát, hogy ezután légi postán küldjék
meg címünkre a "Csendes Perceket" melynek ára így Bs. 3.- lesz.
L.K.